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GRUNDSATZLICHES

Blau unterlegte Daten sind Daten aus der origindren Liste. Ocker unterlegte sind zu Testzwecken neu
berechnete Daten, zum Vergleich mit den Werten aus der Liste.

UBERPRUFUNG DES KUMULIERTEN GEWINNS

RUN-ID, RELATION, DATUM UND UHRZEIT

Im folgenden Ausriss sehen wir
Spalte A Run-ID

Spalten B-C Die beiden Relationspartner bzw. ,not an object not an object”, wenn fiir diesen Tag
keine relevante Relation gefunden wurde

Spalte D leer (bei Eingrenzungen auf den Tisch, steht dieser in Spalte D)
Spalte E-G Datum

Spalte H-J Uhrzeit (MEZ bzw. MES)

Ho o 8-@ -

Einfigen  Seitenlayout  Formeln  Daten  Uberprifen  Ansicht  Hife Q' W

i X S| ==H o i
Einfugen % PR U~ e D A £ 5= [ Verbinden undzentrieren ~ | 7 v 9% wo % £ |  Bed
> Format
Zwischenablage Schiftart 5 Ausrichtung Fl Zahi 5
H58 v £ | 18
A | B | ¢ | E | F | @6 H | 3 | ok
46 C_WithMoor True
47 C_Rankinglil False
48 IC_Switchsin; False
49 IC_switchNei False
50 |C SWitChAE(FakE
51 fellations( - | T~ | (-] [~ [-1] [-1] [-1
52 |Run-ID:Aspe not an objec not an objec 0 1 10 2003 1 a7 55
53 |Run-ID:Aspe not an objec not an objec 0 2 10 2003 1 18 a1
54| Run-ID:Aspe not an objec not an objec [ 3 10 2003 14 7 58
55 Run-ID:Aspe not an objec not an objec o a 10 2003 14 43 1
56 Run-ID:Aspe Neptun Mondknoter o 5 10 2003 14 43 12
57 | Run-ID:Aspe Sonne Saturn [ 6 10 2003 14 51 56
58 |Run-ID:Aspe Sonne Saturn [ 7 10 2003 1] 8 30
59 |Run-ID:Aspe Saturn Pluto 0 8 10 2003 14 19 5
60 |Run-ID:Aspe Neptun  Mondknoter [ 9 10 2003 1 8 18
61 Run-ID:Aspe Saturn Pluto o 10 10 2003 14 a8 26
62 |Run-ID:Aspe Saturn Pluto [ 1 10 2003 14 a8 36




UBERPRUFUNG VON DATUM UND ZEIT (GMT)

Es gibt mehrere Spalten, wo die tatsachlich verwendete Zeit liberprift werden kann. Am Besten wahlt man
aber die Spalte vor der Angabe der im Suchalgorithmus gefundenen Relation. Dort kann man aulRerdem den
Ort Giberprifen, auch, indem man AC und MC nachsieht.

TSM Gewinnaberprifu TSM Gewinnaberprifung - Excel

Daten  Uberprafen  Ansicht  Hille ' Wasmochten Sie tun? Daten  Uberprafen  Ansicht  Hilfe  (? Wasmochten Sietun?

“H o 2w S=Ho 2w

Verbinden und zentrieren ~ | £ 96 oo G B ferbinden und zentrieren ~ | &7 v 9% oo i 9§ Bedingte
Formatierung
Ausrichtung el zahl ~ Ausrichtung =1 zahl Fl
E F G H J Gw Gx

1 10 2003 14 a7 55 |

2 10 2003 14 28 a1 |

3 10 2003 1 a7 58 |

a 10 2003 14 as 1 04.10.2003 12:49:00/O 127193 /Mc: 21560 |

5 10 2003 14 a9 12 : 272,90 /MC: 216,66 |Nep~Mkn(90;3,2) |

6 10 2003 14 51 56 .10, :274,51 /MC: 218,37 |Son"Sat(30;1,2)|

7 10 2003 14 a8 30 07.10.2003 12:48:29/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 274,63 /MC: 218,50 |Son"Sat(90;1,2) |

8 10 2003 14 29 5 08.10.2003 12:49:04/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 275,73 /MC: 219,66 |SatPlu(90;1,2)|

) 10 2003 1 a3 18 09.10.2003 12:48:17/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 276,51 /MC: 220,46 | Nep~Mkn(90;3,2) |
10 10 2003 14 ag 26 10.10.2003 1 25/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 277,53 /MC: 221,50 |sat~Plu(90;1,2) |
1 10 2003 14 a8 36 11.10.2003 1 35/0rt:Tisch 4 2024 /AC: 278,57 /MC: 222,54 |sat~plu(90;1,2) |
12 10 2003 14 a8 1 12.10.2003 12:48:00/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 279,44 /MC: 223,39
13 10 2003 14 28 16 13.10.2003 1 isch 42024 /AC: 280,66 /MC: 224,57 |
1 10 2003 1 a3 36 14.10.2003 1 isch 42024 /AC: 281,66 /MC: 225,51 |Son™Mon(90;3,2) |
15 10 2002 14 a8 2 15.10.2003 1 isch4.2024 /AC: 282,56 /MIC: 226,36 | Sat™PIu(20;1,2)|
16 10 2003 14 a9 57 16.10.2003 1. isch 4 2024 /AC: 284,16 /MC: 227,82 |sat~Plu(90;1,2) |
17 10 2003 14 a7 45 17.10.2003 12:47:44/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 284,64 /MC: 228,25
18 10 2003 14 a8 a7 18.10.2003 1 sch 42024 /AC: 286,04 /MC: 225,49 |Ven“Nep(30;1,2)|
19 10 2003 14 28 23 19.10.2003 1 sch 42024 /AC: 287,05 /MC: 230,36 |Ven™Nep(30;2,2) |
20 10 2003 1 a3 a1 20.10.2003 12:48:43/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 288,29 /MC: 231,42 |Mon*Nep(90;1,2)|

sbelled | Tabelle2 @ sbelled | Tabellez | @




EINSATZ- UND GEWINNSTUCKE

Im folgenden Ausriss sehen wir (angedeutet):

Spalten K-AU Einsatze, wobei Spalte En den Einsatz fiir die Zahl n enthélt
Spalten AV-CF  Gewinnindikator, wobei Spalte Rn eine Eins, wenn n gewinnt
Spalte CJ Kumulierter Gewinn

Spalte CK Spielergebnis (fur ungtltige Coups tragt die Spielbank ,40“ ein; fur Handwechsel wird ,,--“
codiert)

TSM - Excel
nsicht  Hife  ©Q  Was machten Sie tun? Daten  Uberprifen  Ansicht  H| Daten  Uberprafen
P
o

2 e R
= =

Bedingte  AlsTabelle Zellenformatvo sbinden und zentrieren ~ | &%~ 9 oo | %8 8 Bedingte  AlsTabelle  Zellenformatve = 5= [E] Verbinden und
Formatierung ~ formatieren ~ - Formatierung ~ formatieren ~ ~
Formatvoriagen g [ Zanl [ Formatvorlagen Ausrichtung Ausrichti
K L M As AT AU Av A AX A @ CE cF (] K
E0 |- Bl [~ B2 - E34 -| B35 - E36 - RO |~ RL |- R2 |~ R - R34 - R35 - R36 - Kum.Gewinn Result
o 0 o 0 o 0 0 0 o 0 0 0 1 0 6
o 0 o 0 ] 0 0 0 ] 0 0 0 0 0 2
o 0 o 0 ] 0 0 (] o 0 0 0 0 0 6
o 0 o 0 o 0 0 0 o 0 0 ] 0 0 28
0 0 0 o o o o o o o 0 o 0 -100 19
i o 0 o 0 o 0 0 [ o 0 0 0 0 -700 26
| o 0 o 0 o 0 0 0 o 0 0 0 1 -1300 36
o 0 o 0 ] 0 0 (] o 0 0 0 0 -1500 5
o 0 o 0 o [ 0 0 o 0 0 ] 0 -1600 2
0 0 0 o o o o o o o 0 o 0 -1800 21
o o o o o o o o o o 0 o 0 -2000 31
o 0 o 0 o 0 0 [ o 0 0 0 0 -2000 k3
o 0 o 0 o 0 0 [ o 1 0 0 0 -2000 3
100 0 o 0 ] 0 0 (] ] 0 0 0 0 -2300 7
o 0 o 0 o 0 0 0 o 0 0 0 0 -2500 6
0o o 0o o o o o o o o 0 o 0 1000 4
o o o o o o o o o o o o o 1000 4
o 0 o 0 o 0 0 [ o 0 0 0 0 200 7
K1 * [« abelled | Tabelle2 [©] Tabelle4 | Tabelle2




NEUBERECHNUNG DER GEWINNE UND VERGLEICH MIT DER LISTE

Die folgend diskutierten Spalten sind mit ocker unterlegt, wurden also im Test-Excel neu berechnet
Spalte CL =SUMMENPRODUKT(Kn:AUn;AVn:CFn) mit n=Zeilennummer

Es werden fir alle Zahlen n=0..36 die Produkte und Einsatz und Gewinnindikator berechnet,
was den gesamten Bruttogewinn ergibt

Spalte CM =CIn*CJ$50 n=Zeilennummer

Es wird der Gewinnindikator mit der Auszahlung auf der Nummer (hier 37) multipliziert. Man
beachte, die Untersuchung stellt auf Uberpriifung einer unterstellten Gleichverteilung ab,
sodass die Gewinnauszahlung an diesem Zweck ausgerichtet ist (also das Stiick, das die
Spielbank vom Gewinn abzieht, unberticksichtigt bleibt).

Spalte CN =WENN(CKn<>40;SUMME(Kn:AUn);0)

Wenn der Coup giiltig (<>40) ist, dann wird der gesamte Einsatz ermittelt. Ein Handwechsel k
kann natdrlich als erstes Ergebnis eines jeden Tages nicht erscheinen.

Spalte CO =CMn-CNn
Vom Bruttogewinn werden die Einsdtze abgezogen

Spalte CP Kumulierter Gewinn

TSM Gewinniberpriifung - Excel

m
€T
=z}

infii

payed_for_plein  Einsatze, wenn
37 Result<>40

Gewinnsatz Gewinn br. Einsatz  Gewinnium. Gewinn

0 o
0 [
0 [
0 [
) 0" 100 -100 100
0 o 600 -600 700
0 o 6500 -600 1300
0 o 200 -200 1500
0 [ 100 -100 1600
0 0" 200 200 1800
0 o 200 200 2000
0 o 0 0 -2000
0 [ 0 [ -2000
0 [ 300 -200 2300
0 [ 200 -200 2500
100 370" 200 3500 1000
0 o 0 0 1000
0 o 200(m% 200 200




KUMULIERTER GEWINN

Spalte CK

sekundengenau gleichzeitig zwei Tische das Spiel eréffnen, wird in diesem Fall der Tisch mit
kleinerer Nummer herangezogen. Die Toubets ,Raucher”, ,Nichtraucher” sowie Online 1 und
Online2 haben die Nummern 8,10,9 und 11

Spalte CJ
Spalte CP

Bemerkung:

Die Spalten CK und CJ stimmen Gberein. Mithin ist die Gewinnermittlung richtig.

TSM Gewinnaberprifung - Excel

Daten  Uberprafen  Ansicht  Hille () Wasméchten Sie tun?

Neuberechnete Kumulation im Excel

Historischen Permanenzen, jeweils der erste Coup des fraglichen Tages. Da selten

Kumulierter Gewinn (wie er durch das Auswertungsprogramm berechnet wurde)

S=E®- & Towmbuch Q %ﬂ
== == 5= E Vebindenundaentrieren ~ | - % o0 | 5 8 Bedingte  AlsTabelle Zellenformatvorlagen | Einfuge
Formatierung - formatieren - ~ -
Ausrichtung m zant & Formatvorlagen

o =3 a M N co cp
259700 2 [ o 300 300 259700
259300 35 o o 00 00 258300
259300 20 0 o o 0 259300°
262900 17 100 3700” 100 3600 262900
262400 1 0 o 500 500 262400°
261900 2 [ o 500 500 261900°
261500 23 o o 200 00 261500
261100 36 o o 00 00 261100
261100 23 0 o o 0 261100°
261100 32 0 o 0 0 261100°
261100 12 0 o 0 0 261100°
264500 32 100 3700” 300 3400 264500°
264400 2 o o 100 -100  264400°
264400 1 o o o 0 264400°
264100 8 0 o 300 300 264100
267300 15 100 3700” 500 3200 267300°
266800 34 0 o 500 500 266800
266800 33 [ o 0 0 266800°
266800 15 0 o 0 0 266800 1
266800 1 0 o o 0 266800°
266800 s 0 o 0 0 266800°

belle4 | Tabellez @




ABSCHATZUNG DER IRRTUMSWAHRSCHEINLICHKEIT

Das Excel ist auf manuelle Berechnung umgestellt. Um neue Ergebnisse sehen zu kénnen, ist F9 zu driicken.

enthalt die Zeit (in GMT) sowie den Ort, den AC und den MC. Der Ort hat, wie immer den
Zusatz ,,2024“, um anzudeuten, dass die Koordinaten der aktuell betriebenen Tische Stand Juli

Paarweise eine Zahl aus der Strategie mit dem Einsatz. Der Einsatz wird bei der Abschatzung
ignoriert, da aus der Strategie zufillig eine einzelne Nummer gezogen wird und alle diese

Spalte A
2024 haben
Spalte B Relation, Theilwert (z.B. 90) und maximaler Toleranzwert (fir den jeweiligen
Schleifendurchlauf im Suchalgorithmus (vgl. im Buch Kapitel ,,Relationen)
Spalten C-L
Nummern erhalten den gleichen fiktiven Einsatz
Spalten N-R

Die Zahl Zn wird ibernommen wenn der zugehdorige Einsatz En<>0 ist (wenn also in der Spalte

ein Eintrag ist, andernfalls wird -1 eingetragen.

E -~ Irtumswahrscheinlichkeiten - Excel
Datei Start Einflgen Seitenlayout Formeln Daten Uberprifen Ansicht Hilfe Q ‘Was méachten Sie tun?
S B | 3|0 B[D =
D L ) ) @ ) ) L3k (' Alle Kommentare anzeigen
Thesaurus Arbeitsmappenstatistiken | Barrierefreiheit | Intelligente | Ubersetzen Neuer Blattschutz Arbeitsmappe
iberpriifen ~ Suche Kommentar aufheben  schiitzen
Rechtschreibung Barrierefreiheit Einblicke Sprache Kommentare Schiitzen
AALS 2 b
A B z D E F G H | J K L M N (o] P Q R

1 |Zeit (GMT) Relation Strategie Eretze in Spalten Zahl1-Zahls alle Leerstellen durch -1
2 Z1 El(Z2 E2|Z3 E3 |74 E4|Z5 E5
3 |'05.10.2003 12:49:11/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 272,90 /MC: 216,66 | Nep~Mkn(90;3,2)|| 14 100 14 -1 -1 =1L =
4 |'06.10.2003 12:51:55/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 274,51 /MC: 218,37 |Son™Sat(90;1,2)| | 14 100| 15 100| 20 300( 21 100 14 15 20 21 =
5 |'07.10.2003 12:48:29/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 274,63 /MC: 218,50 |Son~Sat(90;1,2)| | 14 100| 15 100| 20 300| 21 100 14 15 20 21 =1
6 |'08.10.2003 12:49:04/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 275,73 /MC: 219,66 |Sat™Plu(90;1,2}| 4 100( 8 100 4 8 -1 =1L =1
7 |'09.10.2003 12:48:17/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 276,51 /MC: 220,46 | Nep™Mkn(90;3,2)| 14 100 14 -1 -1 =il =l
£ |'10.10.2003 12:48:25/0rt:Tisch 4 2024 /AC: 277,53 /MC: 221,50 |Sat™Plu(90;1,2) | 4 100( 8 100 4 8 -1 =il =l
9 |'11.10.2003 12:48:35/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 278,57 /MC: 222,54 |Sat™Plu(90;1,2) | 4 100( 8 100 4 8 -1 =1l =1
10 1'14.10.2003 12:48:35/Ort:Tisch 4 2024 /AC: 281,66 /MC: 225,51 |Son“Mon(90:3.211| 0 100| 20 100| 30 100 0 20 30 -1 -1

Zahlt die Eintrage in den Spalten N-R, die nicht -1 sind. Das ist dann die Anzahl der zahlen in

Wahlt zufallig eine Nummer zwischen 1 und (inklusive) der in Spalte S eingetragenen Zahl

Enthalt 1 wenn der ausgesuchte Wert (Spalte U) mit der historischen Zahl (Spalte V)

Spalte S
der Strategie
Spalte T
Spalte U Sucht die zugehorige Zahl heraus
Spalte V Enthalt die historische Zahlen (jeweils erster Coup je Tag)
Spalte W Nummer des laufend betrachteten Tags (1-4077)
Spalte X
Ubereinstimmt und 0 im andern Fall
Spalte Z Nummer der (manuell ausgefiihrten) Simulation

Spalten AA-AC

Zeile 3: Automatische Berechnung. Die ockerfarbene Zellen sind nicht gespert. Der User kann
mittels ,,Einfligen nur Werte” die sukzessiven Ergebnisse dort einfligen. Tut er das, wird die
Grafik aktualisiert.



Zundachst erscheinen die Zahlen alle durchgestrichen. Nach ,Bearbeitung aktivieren” zeigt sich die normale

Sicht. Keines der Dokumente enthélt Makros.

=]

Datei  Start

Einfigen

Seitenlayout

Formeln

Daten

Irtumswahrscheinlichkeiten (4) [

Uberprafen  Ansicht  Hilfe

@ Was méachten Sie tun?

Geschiltzte Ansicht] - Bxcel

[ca

Ah Peter Lehlciter .

Q) GESCHUTZTEANSICHT Vorsicht— Dateien aus dem Internet knnen Viren enthalten. Wenn Sie die Datei nicht bearbeiten milssen, st s sicherer.die geschifzte Ansicht Bearbeitung aktivieren %

AB1S S f .
€| D|[E| F|[6 H I |J K LM N 0 P a R S T U v w X |v| z AA AB AC AD E

1 Strategie Eretze in Spalten Zahl1-Zahl5 alle Leerstellen durch -1 | Zahle inSpalten N-R [Zufalliger |Zahl zum simulatil summe | Wahrscheinlichkeit

2 71 ;|22 e @[ B4z 65 wenn <1 Index | Index | zahl |spiel |wenn=1| |Numme| Erfolge

314 100 % S E + E 3 3 4| 19| 1| 9 156

4|14 100( 15 00| 20 30021 100 EX3 S 20 EE 2 4 2 5| 26| 2| 9

5 14 100( 15 100| 20 300| 21 100 S ] 268 23 -2 4| 2 35| 36| 3 8| 1 137 99,4707% 0,5293%

6 4 1008 100 4 8 B + ! 2 2 8 5| 4 8 3| 158 99,9995%  0,0005%

7 1a 100 4 2 £ = 3 1| 1 14| 21 5 8| 3 151 99,9926% 0,0074%

8|4 1008 100 4 £ 4+ + = 2 2 8 21 6| 8 4 154 99,9975%  0,0025%

9 4 10| 8 100 4 8 - 2 - 31 7| 9 s| 156 99,9988%  0,0012%

ol mlo mla m & e Verlauf der Irrtumswahrscheinlichkeiten 4 29 . 4 o i e 99.9005%  0,0395%

11 4 100 8 100 4 8 0.5000% 3| 4| 6| 9| 9| 2 149 99,9852%  0,0148%

12 4 100 8 100 4 8 1 4| 4 10| 1 8| 148 99,9793% 0,0207%

13| 5 100| 13 100 B P 2 43| 7| 11 8 3 147 100,0% 0,0%

14 5 100| 13 100 5 B s000% 2 13| 26| 12 8 0 145 99,9% 0,1%

15 27 100 27 2 1 27| 25| 13 8| 11

16| 14 100 % -1 0,3000% 3 24| 15| 14 8 )

17 4 100 8 100 4 8 3 4 12 15| 9 E

18| 12 100 15 100 25 100| 32 100| 35 100 2 35 0,2000% 4 E= 14| 16| 8| 24| !

19) 12 100| 15 100| 25 100 32 100 35 100 EES ES 2 15| 16| 17, 8 15

20 16 100 24 100 16 24 1 18| 21 18| 8| 15|

21] 16 100| 32 200 6 2 oo E! 6| 4 19) 8 e

22 16 100| 32 200 % R TCPOBARABISSRTBRREBAR 2 2 28| 20| 9 8|

23 4 100 8 100 4 8 -+ -+ —| 2| E 4| 35| 21 8| 3|

24/ 4 100] 8 100 4 8 B + e 2 2 8 3 22| 4 20

Formeln

Daten

Intumswahrscheinlichkeiten - Excel

Hilfe

IS Ansicht
3

Q  Was mochten Sie tun?

M

'@ 25 £ 3 Alle K t D E‘ 75
Thesaurus Arbeitsmappenstatistiken | Barriercfreihcit | Intelligente | Ubersetzen | Meuer cRommENRICAEIN | Blattschutz Arbeitsmappe Freihandeingabe  Freihand
Uberprifen~ | Suche Kommentar aufheben  schutzen starten  ausblenden v
Rechtschreibung Barrerefreineit | Einblicke | Sprache Kommentare Schitzen Freinand ~
AALS - £ %
C D E F G H 1 J K L ™M N o P Q R S T u v w X Y z AA AB AC AD E
1 Strategie Eretze in Spalten Zah|1-Zahi5 alle Leerstellen durch -1 | Zahle in Spalten N-R [zufalliger|zahl zum i Wahrscheinlichkeit
2z a2 w2z eln @ls o wenn <1 Index | Index
2 1a 100 14 -1 -1 -1 -1 1 1 14
4|14 100|15 100( 20 300| 21 100 14 15 20 21 -1 4 2 15|
5|12 100{15 100|20 300| 21 100 14 15 20 21 = 4 2 15|
6 4 100( 8 100 4 8 -1 -1 -1 2] 2] 8|
7|14 100 14 1 1 -1 -1 1 1 14|
e8| a 1008 100 4 2 1 1 = 2 2 g
2 4 1008 100 4 8 -1 -1 -1 2] 2] B8
10| o 100] 20 100] 20 100 [ 20 30 -1 | 3 2 20|




PARAMETER

In den Zeilen 1-51 werden einige der wichtigsten Parameter fiir das Programm aufgelistet:

Parameter in: ProcessBetScriptForCurrentTime

C_CheckOrbisPlanetToHouseExact False Orbis settings: not standard!
C_OrbisPlanetToHouseExact 0,2
C_CheckOrbisPlanetToCoordExact False Orbis settings: not standard!
C_OrbisPlanetToCoordExact 0,2
C_RandomResult False
C_RandomResult False
C_DoMerge False
C_OnlyOpeningTable True
C_WithSols False
C_DeriveStrategiesAtCurrentTime True
SolDirectionIncreasing True
C_ExcludeFirstCoup False
C_Parts 7
C_Theil 360 True
C_Theil 180 True
C_Theil 120 True
C_Theil 90 True
C_Theil 72 True
C_Theil 60 True
C_Theil 51 True
C_K1 9
C_K2 16
Coord. nr9 True
Coord. nr 10 True
Coord. nr 11 True
Coord. nr 12 True
Coord. nr 13 True
Coord. nr 14 True
Coord. nr 15 True
Coord. nr 16 True
C_TrainStationModel True
C_MirrorPointsForHousesAndCoordinatesToo True
C_MirrorPointsForAspsToo True
C_Default_Theil 90
C_Default_Orbis 1,2
C_TheilRelToHouse 90
C_TheilRelToCoords 90

C_CheckOrbis1 1,2



C_CheckOrbis2
C_CheckOrbis3
C_WeightTheilRelToObjectsOn
C_TheilWeight90
C_TheilWeight30
C_WithMoon
C_WithMoonNode
C_RankingLikePlanetSpeed
C_SwitchSinglesOn
C_SwitchNeighboursOn
C_SwitchAdditionalOn

2,2
3,2

True

True
True
False
False
False

False



